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CIRCOLARE N. 82
11 NOVEMBRE  2005
CONVENZIONE UNIVERSITARIA
Si trascrive la circolare del 10 novembre u.s. n. 54 prot. OM 4904-2542 della Direzione Centrale per le risorse umane,  relativa  alla convenzione stipulata con la Libera Università degli Studi S. Pio V di Roma.


Si precisa che, contrariamente a quanto comunicatoci  nei giorni scorsi,  il termine per l’iscrizione è stato fissato improrogabilmente per il 16 dicembre 2005.

*     *     *     *
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Ministero dell’Interno
DIPARTIMENTO PER GLI AFFARI INTERNI E TERRITORIALI

DIREZIONE CENTRALE PER LE RISORSE UMANE

OGGETTO: convenzione con la Libera Università degli Studi San Pio V.


Al fine di valorizzare le capacità professionali esistenti nell’ambito di questa Amministrazione, si è provveduto a stipulare una convenzione con la Libera Università degli Studi San Pio V di Roma, con la quale è stato individuato l’ammontare dei crediti formativi riconoscibili e spendibili presso il corso di laurea in Scienze Politiche e sociali  attivato dalla predetta Università.
Si fa presente al riguardo che al momento dell’iscrizione i dipendenti del​l’Amministrazione civile dell’interno dovranno presentare un attestato di servizio che ne indichi l’area di appartenenza. I crediti formativi riconoscibili sono individuati nella Ta​bella “A” e nella Tabella “B” allegate alla presente convenzione, della quale costituisco​no parte integrante. Gli aspiranti al corso di laurea devono essere in ogni caso in possesso di un diploma di Scuola media superiore di durata quinquennale o di altro titolo di studio, anche conseguito all’estero, riconosciuto idoneo. Gli ammessi al corso di laurea sulla base della predetta convenzione saranno studenti universitari a tutti gli effetti.
Si rammenta altresì che la convenzione ha durata quinquennale e che, sulla base di essa, il Consiglio di amministrazione dell’Università potrà concedere una riduzio​ne sugli importi della retta annuale di iscrizione.
Si informa altresì che la libera Università degli Studi "S. Pio V” ha comuni​cato che le iscrizioni all’anno accademico 2005 — 2006 avranno improrogabilmente termi​ne il giorno 16 dicembre 2005.
Nell’evidenziare, infine, che la convenzione oggetto della presente circolare costituisce la prima di una serie di iniziative in itinere delle quali non si mancherà di for​nire di volta in volta tempestiva informazione, si fa rinvio, per quanto riguarda il dettaglio della presente convenzione, al testo della stessa, che si unisce in copia e che, contestual​mente, viene pubblicato sul sito internet del Ministero alla pagina http://pers.mininterno.it  unitamente alla presente.

Si pregano pertanto le SS. LL. di notificare la presente circolare a tutto il personale, anche temporaneamente assente.






     IL CAPO DIPARTIMENTO






  Malinconico






F.to
II BANDO DI MOBILITA’

L’Amministrazione ci ha comunicato che in data odierna saranno pubblicate sul sito del Ministero - http://pers.mininterno.it -   le graduatorie relative al secondo bando di mobilità in entrata da altre Amministrazioni.


Le stesse vi saranno tempestivamente trasmesse non appena saremo in possesso del supporto informatico.

FUA 2005


Si trasmettono, solo per posta elettronica e come già anticipato con nostra circolare n. 81 del 10 novembre, gli allegati relativi all’ipotesi di accordo per l’utilizzo del fondo unico di amministrazione anno 2005 sottoscritto in data odierna.
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