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CIRCOLARE N. 12
2 FEBBRAIO 2006

DECRETI MINISTERIALI DI REVISIONE DELL’INDIVIDUAZIONE DEI POSTI DI FUNZIONE



Per opportuna notizia si trasmette copia della circolare n.5 del 24 gennaio u.s. concernente i decreti ministeriali di revisione dell’individuazione dei posti di funzione da conferire ai viceprefetti e viceprefetti aggiunti, ai sensi degli artt. 10, 11 e 12 del decreto legislativo 19 maggio 2000, n. 139.
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Ministero dell’Interno

DIPARTIMENTO PER GLI AFFARI INTERNI E TERRITORIALI

DIREZIONE CENTRALE PER LE RISORSE UMANE

Circolare n.5


Prot n.OM 6161-BIS/P-2618                                              


  Roma, 24 GENNAIO 2006

AI  PREFETTI DELLA REPUBBLICA                                               

        LORO SEDI

AI COMMISSARI DEL GOVERNO PER LE PROVINCE

AUTONOME DI                                                                                

        TRENTQ E BOLZANO
AL COMMISSARIO DEL GOVERNO NELLA REGIONE

FRIULI VENEZIA GIULIA                                                            

         TRIESTE
AL RAPPRESENTANTE DEL GOVERNO PER LA

REGIONE SARDEGNA                                                                   

        CAGLIARI
AL COMMISSARIO DELLO STATO PER LA REGIONE  SICILIANA

       
         PALERMO
ALPRESIDENTE DELLA COMMISSIONE COORDINAMENTO VALLE D’AOSTA      
         AOSTA

Oggetto: decreti ministeriali di revisione dell’individuazione dei posti di funzione da conferire ai viceprefetti e viceprefetti aggiunti, ai sensi degli arti 10, 11 e 12 del decreto legislativo 19 maggio 2000, n. 139.


Con telegramma pari numero si è provveduto a dare notizia dell’avvenuto perfezionamento dei decreti ministeriali in data 4 agosto 2005, concernenti la revisione della individuazione dei posti di funzione da conferire ai viceprefetti ed ai viceprefetti aggiunti nonchè la definizione dei relativi uffici ai sensi dell’articolo 10 del decreto legislativo 19 maggio 2000, n. 139.


Come si evince dal raffronto con i precedenti decreti ministeriali in data 18 novembre 2002, nel nuovo assetto ordinamentale taluni posti di funzione risultano soppressi o sostanzialmente modificati, mentre altri permangono pressocchè identici, quanto a denominazione, articolazione e funzioni previste.



Nei casi di soppressione o di modifica sostanziale del precedente posto di funzione, si rende necessario procedere ai conseguenti avvicendamenti adottando nuovi provvedimenti di conferimento degli incarichi.

Gli incarichi dovranno essere attribuiti - previa comunicazione dell’avvio del procedimento ai funzionari interessati, ai sensi della legge 7 agosto 1990, n241 e successive modificazioni ed integrazioni.

A tale proposito, si richiama l’attenzione sul rispetto degli adempimenti previsti dal d.P.R. 20 settembre 2002, n. 247 che all’articolo 4 prevede che l’amministrazione fornisca una informazione preventiva alle organizzazioni sindacali rappresentative della carriera prefettizia, anche ai fini dell’eventuale concertazione, ai sensi dell’articolo 5 del medesimo d.P.R. n. 247, sui criteri generali inerenti il conferimento degli incarichi di funzione e l’indicazione del dirigenti sostituti nonché sui criteri concernenti la ripartizione delle competenze nel caso in cui siano previste più aree funzionali o più servizi aventi la stessa denominazione, fermo restando quanto disposto dall’articolo 3, comma 4, del decreto ministeriale in data 4 agosto 2005.

Si invitano, pertanto, le SS. VV.  ad effettuare gli opportuni riscontri (l’elenco degli uffici di nuova individuazione è consultabile presso il sito Internet www.interno.it) ed a voler procedere, ove necessario, ai sensi degli artt. 11 e 12 del menzionato decreto legislativo n. 139/2000, al conferimento dei nuovi posti di funzione ai viceprefetti e viceprefetti aggiunti in servizio presso codesti uffici entro 30 giorni dalla data della presente circolare, avendo riguardo alla natura e alle caratteristiche dei programmi da realizzare, tenendo conto delle esperienze conseguite, della capacità professionale dimostrata, della attitudine evidenziata a ricoprire lo specifico incarico nonché delle aspirazioni eventualmente manifestate dai funzionari stessi in relazione ai rispettivi percorsi professionali.

Si invitano le SS. VV a predisporre i conferimenti dei nuovi posti di funzione possibilmente nell’ottica di un piano di rotazione degli stessi, consentendo l’espletamento di incarichi diversi inerenti la qualifica, ai sensi dell’articolo 11 del decreto legislativo n 139/2000.


Ai sensi dell’articolo 3, comma 7, del decreto ministeriale 4 agosto 2005, occorre, altresì, che, con apposito decreto deI capo dell’Ufficio, sia indicato il dirigente sostituto, il quale, in caso di assenza o impedimento del dirigente titolare, assume la responsabilità dell’ufficio, ai sensi dell’articolo 10, comma 1, del decreto legislativo 19 maggIo 2000, n. 139.


Contestualmente al conferimento della titolarità dei posti di funzione, si rappresenta che, ove si presenti l’esigenza, è possibile utilizzare l’Istituto della reggenza per la copertura di tutti i posti disponibili, sempre determinandone i relativi criteri di attribuzione e nel rispetto della procedura di cui agli articoli 4 e 5 del citato d.P.R, 20 settembre 2002, n. 247.


A tale riguardo, si precisa che, come evidenziato in occasione di precedenti pronunce di talune Sezioni Regionali della Corte dei Conti, gli incarichi attribuiti in relazione a posti di funzione privi di titolare, devono in ogni caso essere qualificati quali reggenze, sia che si riferiscano a posti di funzione di qualifica superiore, sia di pari qualifica.

Resta, ovviamente, ferma la possibilità di adottare provvedimenti di temporanea sostituzione, nei casi previsti dall’art. 10 del comma 1, del decreto legislatIvo 19 maggio 2000, n. 139.


Si rappresenta l’opportunità di conferire i nuovi posti di funzione per un periodo di almeno tre anni e, ove possibile, di uniformare le decorrenze degli incarichi man mano che gli stessi giungono a scadenza anche al fine di agevolare eventuali piani di rotazione.


Si segnala la necessità di predisporre i relativi provvedimenti dandone contestuale comunicazione alla Direzione Centrale per le Risorse Umane per le annotazioni matricolari ed alla Direzione Centrale per le Risorse finanziarie e Strumentali per gli adempimenti connessi alla attribuzione della componente accessoria del trattamento economico.


Si rammenta, altresì, che i relativi decreti di preposizione al posto di funzione, con l’indicazione della specifica durata, devono essere corredati dalla biografia del funzionario, da redigersi a cura di codesti uffici sulla base delle risultanze acquisite ed essere successivamente inoltrati, per il controllo, alla locale sezione regionale della Corte del Conti per il tramite del Dipartimento Provinciale del Tesoro.


Copia del provvedimento, una volta perfezionato presso l’organo di controllo dovrà essere inoltrato alla Direzione Centrale per te Risorse Umane.


Si puntualizza che all’atto del conferimento dei nuovi incarichi, debbono essere contestualmente assegnate le risorse umane e strumentali.


Si prega, anche, in tal caso, di informare preventivamente, per la successiva fase di consultazione, le organizzazioni sindacali rappresentative sia della carriera prefettizia (art. 6 del citato d.P.R. 20 settembre 2002, n. 247) che dell’Amministrazione Civile dell’Interno (art. 6, lettera c del  C.C.N.L. del 16 febbraio 1999).


In materia di conferimento di nuovi posti di funzione, si richiamano anche le disposizioni diramate con precedenti circolari in data 18 novembre 2004, n. 65 ed in data 23 maggio 2005, n. 29101, concernenti le modalità di inserimento dei dati nell’ambito della procedura informatizzata dei posti di funzione per la carriera prefettizia.


Si coglie l’occasione per rammentare che in mancanza dell’ inserimento degli estremi dei provvedimenti di conferimento degli incarichi, una volta perfezionati presso l’organo di controllo, non potranno essere conseguiti i relativi benefici economici.


Per ragioni organizzative, la decorrenza dei nuovi incarichi di funzione fissata al 1° marzo 2006.







  
           IL CAPO DEL DIPARTIMENTO










       Malinconico
� EMBED PBrush  ���
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