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CIRCOLARE N. 24
21  APRILE  2006

FONDO UNICO DI AMMINISTRAZIONE ANNO 2005


Vi trasmettiamo le allegate note relative alla richiesta del pagamento di quanto previsto dall’accordo sull’utilizzo del FUA 2005, precisandovi che continueremo nelle nostre iniziative di pressione sull’Amministrazione che potranno, ovviamente, avere esito favorevole solo dopo  l’avvenuto riaccredito – da parte del Ministero dell’Economia e Finanze – delle somme  necessarie sui relativi capitoli di spesa.
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            Ministero dell’Interno

     DIPARTIMENTO PER GLI AFFARI INTERNI E TERRITORIALI

Direzione Centrale per le Risorse Finanziarie e Strumentali

Ufficio II°
Prot N. 0/195/06/I



Roma, 29 marzo 2006

       Al la 
DIREZIONE CENTRALE PER LE RISORSE UMANE



Ufficio Relazioni Sindacali

S E D E
OGGETTO:
Fondo Unico di Amministrazione per l’anno 2005 (20% dell’indennità di professionalità, fondo, sede,  indennità sostitutiva di riqualificazione professionale, posizioni super, posizioni organizzative,  reperibilità, turnazioni).
-

    Con riferimento alla richiesta formulata con nota del 13 marzo c.a. dalle 00. SS., si fa presente, che questo Ufficio è in attesa del perfezionamento del decreto di variazioni di bilancio, da emanarsi a cura del Ministero dell’Economia e delle Finanze, che assegna le risorse sui competenti capitoli di spesa.

 Si comunica inoltre, che è stata attivata la procedura per la raccolta dei dati relativi al 20% dell’ indennità di professionalità, del fondo sede, dell’indennità sostitutiva di riqualificazione professionale, delle posizioni organizzative, della reperibilità e delle turnazioni al fine di consentire la tempestiva liquidazione degli emolumenti non appena perverrà la disponibilità dei relativi fondi.



Per quanto concerne, in particolare, le posizioni super si precisa che i relativi emolumenti verranno corrisposti, soltanto successivamente alla identificazione dei beneficiari ed alla formalizzazione del relativo provvedimento, direttamente dallo scrivente per il personale che presta servizio presso gli Uffici centrali, ovvero incaricando le competenti Direzioni Provinciali dei Servizi Vari del MEF per il personale che presta servizio presso gli Uffici periferici.

IL DIRIGENTE
        (Latini)
AS/Uff. FUA/TeI.06-46539727

*        *         *         *

Cgil

                              Cisl

          
           Uil
Roma, 20 aprile  2006 

                                                            Al Capo Dipartimento 

                                                                    Affari Interni e  Territoriali


                           Prefetto Sabato MALINCONICO






                  S E D E


Il Dirigente della Direzione Centrale per le risorse finanziarie e strumentali  ha comunicato alle scriventi OO.SS., con la nota che si allega, gli ostacoli che si frappongono al pagamento degli istituti previsti dall’accordo sull’utilizzo del fondo unico di amministrazione anno 2005.


Pertanto, si chiede alla S.V. un immediato e fattivo intervento atto a rimuovere le difficoltà prospettate.

Cgil

                            
            Cisl

            
           Uil
           (Lino Ceccarelli)
                                    (Paolo Bonomo)
                        (Enzo Candalino)
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