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CIRCOLARE N. 57
29  LUGLIO  2005

CONVENZIONE CON L’UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI L’AQUILA

Si trasmette lo schema della convenzione che il Ministero dell’Interno sta per stipulare con l’Università degli studi di L’Aquila.
CONVENZIONE

TRA

L’UNIVERSITA’ DEGLI  STUDI DI L’AQUILA
E

IL MINISTERO DELL’INTERNO

“MODALITÀ DI ISCRIZIONE DEGLI APPARTENENTi ALL ‘AMMINISTRAZIONE CIVILE 

DELL 'INTERNO AL CORSO DI  LAUREA  IN SCIENZE DELLA PUBBLICA

 AMMINISTRAZIONE 
L’UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI L’AQUILA

in persona del legale rappresentante p.t., Magnifico Rettore Prof. Ferdinando DI ORIO,

con sede in L’Aquila, Piazza Vincenzo Riviera n. 1

e

IL MINISTERO DELL’INTERNO,

con sede in Roma, Piazza del Viminale n. 1,

in persona di Sua Eccellenza il Prefetto Sabato Malinconico

VISTI

-     la legge 19 novembre 1990 n. 341, concernente la riforma degli ordinamenti didattici universitari ed, in particolare, l’art. 8;

-     il decreto ministeriale 3 novembre 1999 n. 509, recante il regolamento dell’autonomia didattica degli atenei;

-      il decreto ministeriale 4 agosto 2000, relativo alla determinazione delle classi delle lauree universitarie;

-     la legge 28 dicembre 2001 n. 448 , che, all’art. 22, comma 13, recita testualmente: “Al personale delle amministrazioni pubbliche che abbia superato il previsto ciclo di studi presso le rispettive scuole di formazione, ivi compresi gli istituti di formazione delle Forze di polizia ad ordinamento militare e civile e delle Forze armate, l’Istituto di perfezionamento della Polizia di Stato, la Scuola di polizia tributaria della Guardia di finanza e la Scuola superiore dell ‘economia e delle finanze, è riconosciuto un credito formativo per il conseguimento dei titoli di studio di cui all’articolo 3 del regolamento di cui al decreto del Ministro dell’università e della ricerca scientifica e tecnologica 3 novembre 1999, n. 509. Le modalità di riconoscimento dei crediti formativi sono individuate con apposite convenzioni stipulate tra le amministrazioni interessate e le università.”;

-     la deliberazione dell’li marzo 2004 del Consiglio di Amministrazione dell’Università degli Studi dell’Aquila, con la quale è stata approvata la Convenzione stipulata tra L’Università stessa ed il Dipartimento della Pubblica Sicurezza, Direzione Centrale per gli Istituti di Istruzione della Polizia di Stato, per l’iscrizione degli appartenenti alla Polizia di Stato al

Corso di Laurea in Scienze dell’investigazione (Classe 34);

-    la volontà dell ‘Università degli Studi dell ‘Aquila di continuare ad investire nella formazione della Pubblica Amministrazione;

PREMESSO

-     che presso l’Università degli Studi di L’Aquila, nella Facoltà di Economia, è attivo il corso di laurea in Operatore Giuridico d’Impresa e sarà attivato un corso di laurea in Scienze della Pubblica Amministrazione;

-     che l’accesso alle qualifiche dirigenziali dell’Amministrazione Civile dell’interno, previo superamento di apposito concorso, è riservata a coloro che sono in possesso di diploma di laurea coerente con la professionalità da selezionare (dirigente della carriera prefettizia o dirigente contrattualizzato) e richiede !a frequenza di un corso di formazione iniziale presso la Scuola Superiore dell’Amministrazione dell’Interno (SSAI) e il superamento dei relativi esami finali;

-     che l’accesso dall’esterno per l’Area funzionale C, per i profili professionali C1 e C2 avviene per pubblico concorso ed è riservata a coloro che sono in possesso di diploma di laurea coerente con la professionalità da selezionare ed eventuali titoli professionali o abilitazioni previste dalla legge per lo svolgimento dei compiti assegnati;

-     che l’accesso dall’esterno per l’Area funzionale B, limitatamente ai profili professionali B2 e B3, avviene per pubblico concorso ed è riservata a coloro che sono in possesso di diploma di scuola secondaria di secondo grado ed eventuali titoli professionali o abilitazioni previste dalla legge per lo svolgimento dei compiti assegnati;

-     che presso la Scuola Superiore dell’Amministrazione dell’Interno si svolgono corsi di formazione e di aggiornamento, riservati al personale della carriera prefettizia ed al personale contrattualizzato con qualifica dirigenziale e non dirigenziale dell’Amministrazione, concernenti materie comprese nel piano di studi del corso di Laurea in Operatore Giuridico d’Impresa attivato presso l’Università degli Studi di L’Aquila e per il corso di Laurea in Scienze della Pubblica Amministrazione, in fase di attivazione;

-   che vengono, altresì, attivati a cura dell’ Amministrazione, a favore dei personale dirigenziale e degli appartenenti all ‘Area B e C1, corsi di aggiornamento a livello centrale e corsi di formazione in sede decentrata con programmi didattici dai rilevanti contenuti in comune con insegnamenti e programmi previsti per i corsi di Laurea succitati;

-   - che è interesse del Ministero consentire a tutto il personale dell’Amministrazione Civile una preparazione di livello universitario ed offrire l’opportunità di valorizzare la preparazione professionale acquisita, nonché i percorsi formativi compiuti all’interno dell’amministrazione, mediante il riconoscimento di crediti formativi per il conseguimento di titoli accademici, ai sensi di quanto disposto dall’art. 22, c.13, legge n. 448/2001 e dal D.M. n. 509/1999;

CONVENGONO E STIPULANO QUANTO SEGUE

ART. 1 

L’Università degli Studi di L’Aquila ed il Ministero dell’interno convengono di stipulare un accordo di collaborazione, volto alla ricerca di innovativi percorsi formativi, di nuove metodologie didattiche, di continui interscambi culturali per un reciproco arricchimento sui contenuti delle tematiche a favore della crescita professionale del personale dell’Amministrazione Civile.

Dalla predetta collaborazione potrà discendere la realizzazione di corsi di laurea, di seminari congiunti, master e/o corsi di specializzazione, corsi di perfezionamento, scambi di docenza, previa autorizzazione del Dipartimento Affari Interni e Territoriali ai sensi della normativa vigente per l’eventuale utilizzazione di personale di qualunque qualifica o profilo professionale dell’Amministrazione civile dell’interno, nonché riconoscimento di crediti formativi, senza alcun onere per l’Amministrazione.

ART. 2

L’Università degli Studi di L’Aquila si impegna a riconoscere, ai fini dei conseguimento della Laurea nel costituendo corso di Laurea in Scienze della Pubblica Amministrazione o di Operatore Giuridico d’impresa, i crediti relativi agli studi compiuti dagli appartenenti all’Amministrazione Civile del Ministero dell’ Interno, nonché i crediti ottenuti in relazione al la frequenza del costituendo corso di perfezionamento della Facoltà di Psicologia dell’Università in Gestione del lavoro e dell’Organizzazione della Pubblica Amministrazione nonché i crediti ottenuti in relazione alla frequenza del costituendo Master di II° livello in Gestione del Lavoro e dell’Organizzazione della Pubblica Amministrazione o di altri corsi di Perfezionamento e ad altre attività formative attinenti ai contenuti del corso di Laurea in Operatore Giuridico d’Impresa e del corso di Laurea in Scienze della Pubblica Amministrazione. L’Università si impegna inoltre a valutare i crediti formativi relativi ai dipendenti iscritti ad altri corsi di laurea oppure già laureati in Atenei diversi dal suddetto.

ART.3

Il riconoscimento dei crediti formativi corrispondenti a percorsi didattici, normativamente stabiliti, per i singoli ruoli degli appartenenti al personale dell’Amministrazione Civile del Ministero dell’Interno, sarà suddiviso secondo gli inquadramenti professionali di seguito elencati:

-Dirigenti della carriera prefettizia (prefetti, viceprefetti e viceprefetti aggiunti);
- Dirigenti contrattualizzati (dirigenti generali e non generali);

- Personale contrattualizzato di Area C — profilo professionale C3— C2 — C1;

- Personale contrattualizzato di Area B — profilo professionale B3- B2;

          - Personale contrattualizzato di Area B — profilo professionale B1 e di Area A.

ART. 4

Gli aspiranti all’iscrizione al corso di Laurea e Perfezionamento in Scienze della Pubblica Amministrazione o di Operatore Giuridico d’Impresa devono essere in possesso di un diploma di laurea, ovvero di un diploma di Scuola Media Superiore, di durata quinquennale o di altro titolo di studio conseguito all’estero, riconosciuto idoneo.

Per coloro che sono in possesso dei diploma di maturità di durata quadriennale sarà valutata singolarmente la possibilità di iscrizione, previa valutazione di altri requisiti di idoneità da parte dell’Università degli Studi di L’Aquila.

Ai dirigenti della carriera prefettizia (prefetti, viceprefetti e viceprefetti aggiunti), ai dirigenti contrattualizzati (dirigenti generali e non generali), salva la possibilità del riconoscimento di condizioni più favorevoli, ed agli appartenenti ai profili professionali dell’Area C (C3, C2 e C1) saranno riconosciuti 120 crediti, contenuti nella Tabella 1, che identifica il piano di studi standard del costituendo corso di laurea in Scienza dell’Amministrazione. Essi potranno, nell’anno accademico 2005-2006, essere iscritti al 3° anno del corso di laurea in Operatore Giuridico d’Impresa o al costituendo corso di perfezionamento della Facoltà di Psicologia dell’Università in Gestione del Lavoro e dell’Organizzazione della Pubblica Amministrazione o, per coloro che sono già in possesso di una laurea, al Master di II° livello in Gestione del Lavoro e dell’Organizzazione della Pubblica Amministrazione oppure, a decorrere dall’anno accademico 2006/2007, al 3° anno del costituendo corso di laurea in Scienze della Pubblica Amministrazione.

Agli appartenenti al profilo professionale B3 saranno riconosciuti 80 crediti (Tab. 1), e sarà consentita l’iscrizione al 2° anno dei corsi di laurea suindicati o al corso di perfezionamento in Gestione del Lavoro e dell’Organizzazione della Pubblica Amministrazione, oppure, se già laureati, l’iscrizione al Master di II° livello in Gestione del Lavoro e dell’Organizzazione della Pubblica Amministrazione.

Agli appartenenti al profilo professionale 132 saranno riconosciuti 44 crediti (tab. 1), e l’iscrizione al 2° anno dei corsi di laurea suindicati o al corso di perfezionamento in Gestione del lavoro e dell’organizzazione della Pubblica Amministrazione,oppure al Master di II° livello in Gestione del lavoro e dell’organizzazione della Pubblica Amministrazione, se già laureati.

Gli appartenenti al profilo professionale B1 ed ai profili professionali dell’Area A in possesso dei previsti requisiti potranno usufruire della presente convenzione alle condizioni stabilite dal Comitato Tecnico di cui al successivo art. 8.

E’ in ogni caso fatto salvo, per i dipendenti di qualunque qualifica o profilo rofessionale, il diritto alla valutazione dei crediti formativi relativi a diplomi di laurea, perfezionamento alta formazione, specializzazione o Master di 1° e 2° livello già conseguiti.

ART. 5

Gli eventuali iscritti al corso di laurea in Scienze della Pubblica Amministrazione o in Operatore Giuridico d’Impresa, in qualità di dipendenti del Ministero dell’Interno, saranno soggetti alla normativa che regola il corso di laurea e saranno tenuti a versare la quota di iscrizione e i contributi nella misura di Euro 400,00 l’anno. Potrà, inoltre, essere definito un gruppo di tutor misto, costituito da rappresentanti dell’Università e dell’Amministrazione Civile, al fine di supportare con attività di sostegno, monitoraggio e servizio gli eventuali iscritti ai Corsi di laurea o al Corso perfezionamento o al Master di 2° livello.

ART. 6

L’università si impegna ad attivare una piattaforma e-Iearning per consentire agli iscritti, se lo desiderano, di seguire le lezioni on line.

ART. 7

Nelle more dell’attivazione del corso di laurea in Scienze della Pubblica Amministrazione dall’anno accademico 2006/2007, l’Università degli studi di L’Aquila si impegna, comunque, ad attivare presso la Facoltà di Psicologia il corso di perfezionamento in Gestione del Lavoro e dell’Organizzazione della Pubblica Amministrazione per un totale di n. 50 crediti formativi e il Master di II° livello in Gestione del Lavoro e dell’Organizzazione della Pubblica Amministrazione per i già laureati per un totale di n. 60 crediti formativi, sulle materie di interesse della Pubblica Amministrazione, che andranno ad integrare i crediti già riconosciuti.

ART. 8

Per quanto riguarda ogni ulteriore integrazione al la presente Convenzione e per l’applicazione dci suoi contenuti sarà costituito un Comitato Tecnico, composto dal Magnifico Rettore dell’Università degli Studi di L’Aquila (o un suo rappresentante), dal Capo Dipartimento degli Affari Interni e Territoriali del Ministero dell’ Interno (o un suo rappresentante), da due rappresentanti dell’Amministrazione Civile dell’Interno, uno iscritto nell’albo dei docenti della SSAI ed uno che abbia frequentato il corso formatori presso la SSAI, nominati dal Capo Dipartimento degli Affari Interni e Territoriali del Ministero dell’interno sulla base del curriculum professionale e delle specifiche competenze tecniche in materia di formazione, dal Presidente del Corso di Laurea in Scienze della Pubblica Amministrazione, dal coordinatore del corso di perfezionamento in Gestione del Lavoro e dell’Organizzazione della Pubblica Amministrazione e dal coordinatore delle segreterie studenti dell’Ateneo.

Il Comitato Tecnico, entro 15 giorni dalla nomina, definirà le tabelle di conversione delle attività formative precedentemente svolte dagli iscritti ai diversi corsi nei crediti formativi previsti dalla presente convenzione, distribuendoli tra i vari insegnamenti contenuti nei percorsi formativi. Tale Comitato proporrà inoltre il piano di studi che dovrà essere successivamente approvato dagli organi di Ateneo competenti (Consiglio di corso di Laurea, Consiglio di Facoltà ecc.)

ART. 9

La presente convenzione ha una durata di tre anni, rinnovabile, salvo disdetta da comunicarsi almeno sei mesi prima.

L’Aquila,

MINISTERO DELL’INTERNO
UNIVERSITA’ DEGLI STUDI

IL DIRETTORE DEL DIPARTIMENTO
     DI L’AQUILA

AFFARI INTERNI E TERRITORIALI
     IL RETTORE

    (Sabato Malinconico)
   (Ferdinando di Orio)

Nell’augurare buone ferie a tutti si comunica che nel mese di  agosto la sede della Segreteria rimarrà chiusa.

� EMBED PBrush  ���
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