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CIRCOLARE N. 65
 28  SETTEMBRE  2005
ULTIME DALLA UIL-PA
PROROGATI I TERMINI  PER 
L’OPZIONE TFR

E’ stata sottoscritta nei giorni scorsi l’ipotesi di accordo quadro per l’ulteriore superamento del termine di opzione per il passaggio dal TFS al TFR con contestuale iscrizione ai fondi di previdenza complementare. Il nuovo termine per effettuare tale opzione è ora fissato al 31 dicembre 2010 (prima era il 31 dicembre 2005). 

Com’è noto, in base alle normative vigenti i dipendenti pubblici assunti prima dell’1-1-2001 possono scegliere di trasformare il proprio TFS in TFR, ma contestualmente devono aderire a un fondo di previdenza complementare. Allo stato attuale, però, questa possibilità è consentita di fatto solo al personale del comparto scuola, che è l’unico ad avere già attivato un proprio fondo pensione negoziale.

Grazie alla proroga di cui sopra, i dipendenti pubblici assunti in servizio prima dell’1-1-2001 avranno un margine di tempo più ampio a disposizione per effettuare la propria scelta, anche in considerazione del fatto che i fondi pensione destinati al personale degli altri comparti pubblici sono ancora in fase di costituzione. 
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