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CONCORSI PER L’ACCESSO ALL’AREA B  E ALL’AREA C

A seguito di numerose richieste riteniamo opportuno precisarvi che sul sito del Ministero non sono state rese pubbliche le graduatorie per l’accesso alla posizione economica B1  e C1 ma si tratta di un elenco nominativo per età anagrafica con l’indicazione del numero delle domande a cui si è risposto correttamente.


Successivamente l’Amministrazione dovrà compilare una graduatoria che sarà anch’essa provvisoria, in quanto coloro che risulteranno vincitori in più profili dovranno optare per uno di essi consentendo lo scorrimento nel profili non prescelti.


Riteniamo importante ribadire che i criteri per la formazione della graduatoria sono indicati nei bandi di concorso.


A parità di punteggio si terrà conto prima della posizione economica di provenienza (B3, B2 e B1), poi dell’anzianità in tale posizione, del ruolo ed infine dei criteri generali per l’inquadramento.


Si precisa che sin dal 1999, in occasione delle posizioni super, nell’ipotesi dei concorrenti provenienti da più ruoli e quindi nell’impossibilità di utilizzare il criterio della posizione del ruolo, i candidati vengono inquadrati in base all’età anagrafica (dal più anziano al più giovane).

IMPORTANTE

Coloro che volessero ricevere copia del proprio elaborato con la griglia di correzione, devono presentare espressa istanza al Dipartimento Affari Interni e Territoriali – Direzione Centrale delle Risorse umane – che ne curerà l’invio presso l’ufficio di servizio.


In alternativa sarà possibile, previ accordi, prenderne visione personalmente presso il Ministero.

CONCORSI ESTERNI


Nella Gazzetta Ufficiale 4° serie speciale “Concorsi ed esami”  del 28.12.2004 n.103 sono stati pubblicati i seguenti concorsi:

· 73 posti per l’accesso al profilo professionale di collaboratore informatico – area funzionale C – posizione economica C1

·  38 posti per l’accesso al profilo professionale di assistente sociale coordinatore – area funzionale C – posizione economica C1

· 124 posti  per l’accesso al profilo professionale di assistente amministrativo – area funzionale B, posizione economica B3.
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