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CIRCOLARE N. 15
28  FEBBRAIO  2006

FIRMATO L’ACCORDO AD INTEGRAZIONE DELL’ACCORDO COLLETTIVO INTEGRATIVO PER L’ATTUAZIONE DELLA MOBILITA’ VOLONTARIA ALL’INTERNO DELL’AMMINISTRAZIONE
Si trascrive l’accordo firmato in data 21 febbraio u.s. relativo alla mobilità volontaria all’interno dell’Amministrazione con il quale sarà possibile consentire il trasferimento di ulteriori colleghi.
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            Ministero dell’Interno

     DIPARTIMENTO PER GLI AFFARI INTERNI E TERRITORIALI

    Direzione  Centrale per  le Risorse Umane
    Ufficio Relazioni Sindacali

ACCORDO AD INTEGRAZIONE DELL’ACCORDO COLLETTIVO INTEGRATIVO 
PER L’ATTUAZIONE DELLA MOBILITA’ VOLONTARIA
 ALL’INTERNO DELL’AMMINISTRAZIONE
(ART. 5, COMMA1, DEL CCNL 2002-2005)

Il giorno 21 del mese di febbraio dell’anno 2006 presso il Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali, si sono incontrate la delegazione di parte pubblica e la delegazione di parte sindacale composta dai rappresentanti delle organizzazione sindacali CGIL/FP, CISL/FPS, UIL/PA, CONFSAL/UNSA, FLP, FEDERAZIONE INTESA, per definire alcuni dettagli procedurali relativi all’accordo collettivo integrativo sulla mobilità volontaria all’interno dell’Amministrazione sottoscritto l’8 ottobre 2003, ai sensi dell’art.5, comma 1, del CCNL 2002-2005.
LE PARTI CONCORDANO


In relazione alle rinunce pervenute da parte di alcuni dipendenti interessati ai trasferimenti connessi all’attuazione della mobilità esterna, si procederà all’individuazione dei dipendenti da trasferire in luogo dei rinunciatari, sulla base della graduatoria nonché delle dotazioni organiche relative all’anno 2005, tenendo conto dei criteri di cui all’informazione preventiva del 25 luglio 2005.

Si procederà, inoltre, all’individuazione dei dipendenti da trasferire sulla base delle graduatorie per ufficio precedenti alla riqualificazione del personale avvenuta nel mese di ottobre 2005.

Per l’Amministrazione

Per le OO.SS.

Direttore Centrale per le Risorse Umane

CGIL/FP

Prefetto Luciana Lamorgese

CISL/FPS



UIL/PA



CONFSAL/UNSA




FLP
Responsabile dell’Ufficio Relazioni Sindacali

FEDERAZIONE INTESA



Dott.ssa Maria Cristina Cimmino
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