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CIRCOLARE N. 30
8 GIUGNO  2006

CURE TERMALI

Questa O.S. ha ritenuto necessario formulare  un quesito in merito alla disciplina sulla concessione dei giorni necessari per l’effettuazione di cicli di cure termali ritenendo che in alcune sedi vi fosse una erronea applicazione della normativa in materia.

L’Amministrazione ha concordato con quanto da noi prospettato facendoci pervenire l’allegata risposta. 

*     *     *     *












Roma, 1 giugno 2006









Alla UIL – Coordinamento Nazionale
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Risposta al foglio del  8.5.06
Prot. N. M.7202
OGGETTO: disciplina delle cure termali

Si fa riferimento alla lettera dell’8 maggio 2006 con la quale codesta Organizzazione Sindacale ha proposto un quesito in merito alla corretta applicazione dell’istituto delle cure termali per i dipendenti affetti da patologie riconosciute dipendenti da causa di servizio.

Al riguardo si ritiene opportuno osservare preliminarmente che l’istituto delle cure termali trova tuttora applicazione nell’ambito del comparto di contrattazione ministeri, come risulta dalla circolare n. 1172 emanata dall’ARAN in data 15  febbraio 1996.

L’Agenzia Negoziale ha espresso, infatti, l’avviso che il superamento degli istituti del congedo straordinario e dell’aspettativa per infermità conseguente alla stipula del CCNL non comporti l’esclusione del personale mutilato o invalido di guerra o per servizio dal diritto di effettuare un ciclo di cure richieste dallo stato di invalidità, ivi comprese le cure termali, climatiche e psammometriche, avvalendosi dell’istituto delle assenze per malattia di cui all’articolo 21 del contratto stesso.

Nell’ambito della più generale categoria degli invalidi per servizio occorre, inoltre, distinguere coloro ai quali è stata attribuita una categoria di ascrivibilità della menomazione dalla I alla V della tabella A annessa al d. lgs. 834/81.

Nei confronti di questi ultimi il comma 7-ter del citato articolo 21 CCNL stabilisce, altresì, che i periodi di assenza fruiti per l’effettuazione delle cure termali, rimangano esclusi dal computo complessivo dei giorni di malattia.

Al fine di consentire la corretta attribuzione dei benefici spettanti occorrerà, pertanto, che il dipendente interessato, all’atto della presentazione dell’istanza, produca una certificazione rilasciata da un medico specialista della A.S.L. di appartenenza dalla quale risulti la correlazione tra le cure richieste e la patologia accertata come dipendente da causa di servizio.

Si ritiene, inoltre, opportuno precisare che, verificandosi nella fattispecie in esame l’estensione del ricorso all’istituto dell’assenza per malattia con riferimento a patologie che appaiono già riscontrate in sede di accertamento collegiale, si ha motivo di ritenere che non sussista a carico dei dipendenti l’obbligo di reperibilità durante le fasce orarie, non ravvisandosi l’esigenza di disporre i controlli medico-legali previsti nel caso di assenza dal servizio per ordinaria malattia.










IL DIRETTORE  CENTRALE
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