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CIRCOLARE N. 4
21 GENNAIO 2005
COMUNICATO STAMPA DEL MINISTRO DELL’INTERNO ON.LE PISANU

Il Ministro del’Interno On.le Giuseppe Pisanu, al termine dell’incontro con UIL-CGIL-CISL ha emanato il seguente comunicato stampa.


E’ importante rilevare la sintonia e la condivisione degli obiettivi e delle soluzioni fra il Ministro e le OO.SS.

Ministero dell’Interno

UFFICIO STAMPA E COMUNICAZIONE

Roma, 20 GENNAIO 2005 

COMUNICATO STAMPA

IL MINISTRO DELL’INTERNO ONOREVOLE GIUSEPPE PISANU HA RICEVUTO OGGI I RAPPRESENTANTI SINDACALI DEL PERSONALE DELL’AMMINISTRAZIONE CIVILE DELL’INTERNO – COMPARTO MINISTERI. NEL CORSO DELL’INCONTRO SONO STATE ESAMINATE LE PROBLEMATICHE CONNESSE ALLA FUNZIONALITA’ DEGLI UFFICI, NEL QUADRO DELLE CRESCENTI MISSIONI ISTITUZIONALI DELL’AMMINISTRAZIONE DELL’INTERNO, CON PARTICOLARE RIGUARDO ALL’OBIETTIVO DELLA SICUREZZA, CHE COSTITUISCE UNO DEI PUNTI CARDINE DELL’AZIONE DI GOVERNO.

IL MINISTRO PISANU HA RIBADITO LA PERSISTENTE ATTUALITA’ DEI PRINCIPI  FISSATI DAL NUOVO  ORDINAMENTO DELL’AMMINISTRAZIONE DELLA PUBBLICA SICUREZZA CON LA LEGGE 1° APRILE 1981 N.121 CHE VALORIZZANO, IN UNA VISIONE UNITARIA, L’IMPEGNO SINERGICO ED IL CONTRIBUTO DI TUTTE LE COMPONENTI DEL MINISTERO DELL’INTERNO CON RIFERIMENTO ANCHE ALL’ATTIVITA’ SVOLTA DAL PERSONALE DELL’AMMINISTRAZIONE CIVILE, ATUTTI I LIVELLI.

IL MINISTRO, PUR NEL RISPETTO DELLA LINEA ASSUNTA DAL GOVERNO IN MATERIA DI CONTENIMENTO DELLA SPESA PUBBLICA, HA ASSICURATO, PREVIA INDIVIDUAZIONE DELLE RISORSE FINANZIARIE OCCORRENTI, LA MASSIMA ATTENZIONE ALLE ESIGENZE CONNESSE ALLA PREVISIONE DI UN RIPIANAMENTO  E DI EVENTUALI ADEGUAMENTI DEGLI ORGANICI NONCHE’ DEL FONDO DI AMMINISTRAZIONE, MOTIVATE DALLE MAGGIORI COMPETENZE ATTRIBUITE NEGLI ULTIMI ANNI AL DICASTERO DELL’INTERNO.
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