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CIRCOLARE N.66
24 luglio 2008
ULTIME DALLA UIL-PA
UN ALTRO IMPEGNO MANTENUTO DAL GOVERNO:

NON METTEREMO LE MANI IN TASCA AGLI ITALIANI!!!

INFATTI, AI DIPENDENTI PUBBLICI I PROPRI SOLDI ORMAI NON ARRIVANO NEANCHE PIU’ IN TASCA
Si trasmette il comunicato stampa del Segretario Generale della UIL Pubblica Amministrazione Salvatore Bosco.
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COMUNICATO STAMPA DEL SEGRETARIO GENERALE DELLA UIL
 PUBBLICA AMMINISTRAZIONE 

SALVATORE BOSCO

STANNO PROSEGUENDO IN TUTTO IL TERRITORIO NAZIONALE LE AZIONI DI PROTESTA CONTRO LE POLITICHE ECONOMICHE E CONTRATTUALI DEL GOVERNO IN MATERIA DI PUBBLICA AMMINISTRAZIONE E LAVORO PUBBLICO.

IN QUESTO MOMENTO DUE IMPONENTI MANIFESTAZIONI SONO IN CORSO A ROMA DAVANTI A PALAZZO MADAMA E DAVANTI ALLA SEDE DEL MINISTERO DELL’ECONOMIA ORGANIZZATE RISPETTIVAMENTE DAI LAVORATORI DELLE AGENZIE FISCALI E DAI LAVORATORI DEI MINISTERI.

LE MOTIVAZIONI CHE SONO ALLA BASE DELLE PROTESTE RIGUARDANO LA DIFESA DI DIRITTI FONDAMENTALI DEI LAVORATORI E LA SALVAGUARDIA DELL’EFFICIENZA E DELLA FUNZIONALITA’ DELLE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI.

I LAVORATORI CHIEDONO CHE SIANO STANZIATE LE RISORSE NECESSARIE PER RINNOVARE I CONTRATTI DI LAVORO SCADUTI, ATTRAVERSO STANZIAMENTI SUFFICIENTI A GARANTIRE UN REALE RECUPERO DEL POTERE D’ACQUISTO DELLE RETRIBUZIONI.

SI CHIEDE INOLTRE UNA SOSTANZIALE MODIFICA DELLA MANOVRA ECONOMICA, CHE ORA PASSA ALL’ESAME DEL SENATO, NELLA QUALE SONO STATI PREVISTI PESANTI TAGLI AI FONDI PER LA CONTRATTAZIONE INTEGRATIVA ED AGLI STANZIAMENTI DI TUTTE  LE AMMINISTRAZIONI.

LE PERDITE ECONOMICHE REALI IN BUSTA PAGA CHE SCATTERANNO DAL 1.1.2009 SARANNO, PER EFFETTO DI QUESTE MISURE, BEN PIù PESANTI DEGLI SCARSI BENEFICI CONTRATTUALI PROPOSTI DALL’ARAN DI 8 EURO PER IL 2008 E DI 60 EURO A REGIME DAL 2009.

A TUTTO QUESTO SI AGGIUNGE IL GRAVE ATTACCO AL SISTEMA CONTRATTUALE E DELLE RELAZIONI SINDACALI CON LA RILEGIFICAZIONE DI IMPORTANTI MATERIE FINORA RISERVATE ALLA CONTRATTAZIONE.

CI AUGURIAMO CHE IL GOVERNO RIVEDA LE PROPRIE POSIZIONI ALTRIMENTI SARà INEVITABILE UN INASPRIMENTO DELLE AZIONI DI LOTTA GIà DAL MESE DI SETTEMBRE.

ROMA 24 LUGLIO 2008
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