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     CIRCOLARE N.52
     20 GIUGNO 2011
ULTIMISSIME
FUA 2009 E STRAORDINARIO    IMMIGRAZIONE 2010

Abbiamo verificato in mattinata che il FUA 2009 e lo straordinario per l’immigrazione 2010 non potranno essere pagati con il cedolino di luglio. Abbiamo aspettato l’ultimo momento utile per fare questa verifica per non fornire alibi all’Amministrazione per l’inadempienza. 


La situazione è la seguente: l’Amministrazione è pronta a corrispondere quanto dovuto, ma il Ministero dell’Economia non dà la disponibilità di cassa. Problema apparentemente tecnico ma che nella pratica impedisce i pagamenti. 

Questo fenomeno, marginale nel bilancio dello Stato, anche se importantissimo per il bilancio familiare dei nostri colleghi, è emblematico della situazione del Paese. Il ministro dell’Economia non consente i pagamenti perché entro il 30 giugno la semestrale di cassa dovrà certificare che la situazione economica del Paese è migliore della Grecia? 


Interesseremo il vertice politico, unico in grado di sbloccare la situazione, ipotizzando anche, a questo punto, un’azione giudiziaria. Dobbiamo ormai essere consapevoli che nulla è più come era in passato e quindi bisogna lottare non solo per aumentare i propri diritti, ma persino per esercitare quelli esistenti.
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LAVORATORI PRECARI E ASSUNZIONI VINCITORI E IDONEI DEI CONCORSI PUBBLICI

Finalmente questi due temi sono all’attenzione della pubblica opinione, grazie anche alle infelici uscite dell’ineffabile ministro della Funzione Pubblica. 


Questi due temi rappresenteranno la priorità della nostra azione sindacale. A tal proposito vogliamo comunicarvi che non è stato effettuato, né a questo punto sappiamo se verrà bandito, l’appalto per individuare l’agenzia interinale che avrebbe dovuto somministrare (scusateci il verbo) 325 lavoratori per lo sportello dell’immigrazione. Inoltre, nel corso della Direzione della UIL-PA tenutasi a Montesilvano, è stata molto apprezzato l’intervento del presidente del Comitato 27 Ottobre, che raccoglie i vincitori e gli idonei in concorsi pubblici mai assunti, a seguito delle percentuali previste dal blocco del turn-over. Abbiamo assicurato il nostro assoluto impegno ed attenzione al problema dei 115 assistenti amministrativi contabili ed 80 collaboratori amministrativi, in attesa di essere assunti dalla nostra Amministrazione. 

Presseremo i vertici politici ed amministrativi del Ministero perché adottino il provvedimento dei tagli alle dotazioni organiche, unico ed ultimo ostacolo alla loro assunzione.


Noi faremo la nostra parte ma non era mai accaduto, nella nostra lunga militanza sindacale, di trovare tanta disattenzione e scarsa sensibilità ad un tema così importante e delicato quale dare lavoro a chi legittimamente e faticosamente se lo è conquistato.
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